
 

 
Governo do Estado do Pará 

Secretaria de Estado de Educação 
Secretaria Adjunta de Ensino 

Secretaria Executiva do Fórum Estadual de Educação  
Ata da 4ª Reunião Ordinária do Fórum Estadual de 
Educação do Estado do Pará – FEE-PA, realizada ao 
dia doze do mês de março de dois mil e treze. 
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Às nove horas e quarenta minutos, do dia doze de março de dois mil e treze, na sala de reunião 
do egrégio Conselho Estadual de Educação do Pará, o Coordenador do FEE-PA, profº. Luiz 
Acácio Centeno Cordeiro, Secretário Adjunto de Ensino da Secretaria de Estado de Educação 
do Pará, deu início à reunião saudando a todos os presentes. Passou a palavra para o 
representante do FNE prof.º Raimundo Jorge o qual informou sobre a semana de mobilização/ 
preparação para a CONAE 2014. Em seguida, a professora Suely Menezes presidente do CEE 
relatou sobre a conferência livre a qual ela participou em Brasília ressaltando a importância da 
articulação do Fórum ampliado. O prof. Acácio esclareceu sobre o cancelamento da vídeo 
conferência que estava agendada para o dia 12 de março e que a mesma ficou marcada para o
dia 14 de março, no horário das 14:30 às 18:00h no auditório da Seduc e que todo equipamento 
necessário para a vídeo conferencia estará disponível e a secretaria enviará o link para os 
membros acessarem. Informou também, que o site do Fórum está disponível na pagina da 
SEDUC (www.seduc.pa.gov.br/fee) e passou a palavra para o servidor da DITEC/SEDUC 
Francinei Monteiro que apresentou a pagina aos presentes. Continuando a pauta, o prof. Acácio 
relata o recebimento do ofício da Campanha Nacional pelo Direito à Educação, solicitando a 
inclusão de dois membros para participação no FEE-PA, ressaltou que essa entidade faz parte 
do fórum nacional. A mesma solicitação foi feita através de oficio pelas instituições: SENAC e 
PROIFES, por esse motivo o coordenador colocou em discussão ao fórum a possibilidade 
dessas entidades ingressarem como membros do FEE, uma vez que o MEC solicitou 
antecipação das conferências regionais e da conferência Estadual. Sugeriu também, que fosse 
atualizada a data de ingresso no regimento interno do FEE para que tais instituições/entidades 
que solicitaram participação sejam logo acatadas, recomendou também que o assunto ficasse 
para o final no item “proposições”. A profª Suely Menezes Presidente do Conselho Estadual de 
Educação pediu a palavra e expôs que o CEE recebe vários convites para participar do fórum 
municipal e que eles propõem que ela faça uma exposição sobre o tema, à mesma ressaltou que 
tem duvidas quanto alguns pontos e sugeriu a possibilidade uma pauta na reunião para que se 
discuta a participação dos membros em todos fóruns municipais. O profº Acácio falou que tal 
fala é pertinente já que uma das tarefas desse fórum é a orientação aos municípios sobre a 
instalação de seus fóruns e orientar também suas conferências. Frisou a importância de uma fala 
afinada entre todos os membros a respeito do trabalho a ser feito. O profº Raimundo Jorge 
membro do FNE falou sobre a conferencia anterior, que foi construída uma apresentação em 
power point com o conteúdo do fórum e sugeriu que fosse feito para a CONEE 2013. O profº 
Acácio e todos presentes concordaram. O profº Orlando representante do PROIFES ressaltou 
três questões básicas e importantes para se estudar e incluir; o documento da CONAE 2010, o 
documento base da CONAE 2014, Plano Nacional de Educação e as emendas. A profª Ana 
Rosa representante da ANFOPE exaltou a colocação da Profª Suely e disse que é necessário que 
tenham de fato essa diretriz 39com mais firmeza, devendo ter cuidado em abordar os eixos que 
são essenciais, e pediu que todos tragam para as reuniões suas contribuições para aprofundar o 
debate. O profº Raimundo Jorge falou que essa semana é a semana de mobilização para as 
conferencias em todo o país e que os fóruns devem fazer tal mobilização. O profº Orlando 
frisou que já havia sugerido que as atas fossem disponibilizadas no 44site da CONEE. O profº 
Acácio ressaltou que todas as questões tratadas terão os 45seus respectivos encaminhamentos e 
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que deve – se seguir com a aprovação da ata. Após a correção, a ata da sessão anterior foi 
aprovada por unanimidade. Aprovada a ata, segue com a pauta. O profº Roberto Ferraz 
coordenador da comissão de 48sistematização falou da importância de gerar um modelo de 
relatório que será o documento oficial para levar as conferencias e disse que deve se pensar 
uma forma de capacitar os todos os membros do fórum, fazer um grupo de estudos. O profº. 
Orlando pediu esclarecimento quanto à divisão das regionais, pois estava preocupado que 
tenhamos de justificar institucionalmente a divisão. Nair representante suplente da UNDIME 
esclarece que a divisão das regiões são com base nas 12 regiões de integração e que apenas 
houve a mudança em 5 municípios que foram alterados por conta da logística e conforme 
solicitação do próprio município. Aline ressalta que a quantidade de representantes que 
comparecem as reuniões do fórum que muitos serão delegados natos sem contribuir. O profº 
Raimundo Jorge contribuiu dizendo que consta no documento da nacional que qualquer 
entidade que faltar duas reuniões consecutivas sem justificativa era excluída do fórum. Aline 
então sugeriu que fizessem um levantamento de quais instituições estão faltando às reuniões. O 
profº Acácio falou que será feito esse levantamento e que será observado em consonância com 
o regimento do fórum essa questão das faltas. O profº Roberto explica as tabelas que constam o 
quantitativo de delegados, o critério demográfico e federativo que cada estado deve mandar no
mínimo um gestor federal, um trabalhador da educação publica etc...conforme consta na tabelas 
(anexos do regimento CONEE). o profº Raimundo Jorge falou da importância da divulgação da 
nossa Conferencia, sugeriu um logo para a cone, cartazes, etc. e que a nacional ainda não 
enviou o material de divulgação por causa da questão do orçamento. O profº Acácio esclareceu 
que estava aguardando a definição da data estadual, fechamento do regimento da CONEE para 
iniciar a divulgação da conferencia estadual. O profº Raimundo Jorge solicitou que todas as 
entidades enviassem o link de suas instituições para o site do fórum estadual. Nair ressaltou que 
a Comissão de Divulgação esta ativa quanto aos encaminhamentos da documentação 
orientadores do fórum e realização das conferencias municipais. O prof.º Raimundo Jorge 
sugeriu que Nair programe uma conferencia livre (grupo de estudos) com a Associação de 
Consórcios e que avisem a todos os representantes do fórum. O prof. Acácio informou que foi 
repassado do MEC recurso de apoio ao fórum, repassado a Universidade Federal do Pará. O 
mesmo voltou a comentar sobre a data da conferencia estadual que foi informado pelo MEC 
que seria no prazo máximo de antes do dia 15 de outubro por conta da sistematização no 
sistema da CONAE. O profº. falou da importância de disponibilizar um telefone de contato 
exclusivo para o esclarecimento e orientação aos municípios. Nair ressaltou a necessidade de 
sistematizar as propostas das conferencias municipais para as regionais, e para isso tem que ter 
tempo. Falou das datas sugeridas pela comissão de divulgação; 5 e 6 de julho para Redenção e 
Marabá; 12 e 13 de julho para Xingu e tapajós – Altamira e Itaituba; 19 e 20 para Baixo 
amazonas e Tucurui; 26 e 27 de julho para Rio Capim e Rio Caeté – Bragança e Paragominas; 
09 e 10 de agosto para Marajó e Tocantins; 16 e 17 de agosto para Metropolitana e Guamá. Ela 
ressaltou que os delegados eleitos nas municipais tem que ser inseridos no sistema da CONAE. 
O profº. Raimundo Jorge disse que foi solicitado o envio da pagina do Fórum Estadual para o 
nacional e confirmou a vídeo conferência do dia 14 de março. Ressaltou que dia 10 de abril 
haverá o lançamento da conferencia nacional e educação no congresso nacional. No item 
indicações e o que ocorrer, O prof. Acácio propôs que acatassem nesse momento os 
representantes do PROIFES, SENAC e os demais que solicitaram ingresso no FEE. O prof.
Orlando sugeriu um adendo no regimento do fórum, devido à necessidade de corrermos com as 
informações e ações, conforme data da conferência estadual que esta próxima. O prof. Acácio 
submeteu a votação que a data limite para ingresso de novas instituições no fórum fosse até 31 
de maio deste ano. O pleno aprovou por unanimidade. O prof. Acácio propôs uma reunião 
extraordinária dia 19 este mês para tratar da alteração no regimento interno do fórum em se 
tratando de quorum e outra referente a uma reunião com as comissões para a elaboração do 
documento padrão. A profª Ana Rosa sugeriu que para excluir a instituição tem que haver duas 
faltas consecutivas sem justificativa. O profº Acácio encerrou a reunião informando que a 
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próxima reunião ordinária do fórum será dia 09 de abril. Nada mais a tratar, a reunião foi 
encerrada as 12:30, e eu Suzana Mariano lavrei apresente ata que vai com freqüência em anexo. 
A ata foi submetida à apreciação pelo pleno e foi aprovada por unanimidade com suas devidas 
correções. 

 
 




